
 
 
 
 

Μεγάλη νίκη για την ερευνητική δημοσιογραφία 
 

ΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ ΑΠΟΦΑΝΘΗΚΕ 
ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΠΗΓΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ 

 
Οπως αναφέρει ανακοίνωση της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων, οι 
δημοσιογράφοι σε όλη την Ευρώπη πανηγυρίζουν για τη χθεσινή απόφαση 
του Ομοσπονδιακού Συνταγματικού Δικαστηρίου της Γερμανίας, η οποία 
καταδικάζει την επιδρομή που διενήργησαν οι Αρχές εναντίον πολιτικού 
περιοδικού, ως παραβίαση των δικαιωμάτων του Τύπου. 
 
Οι δημοσιογραφικές Ενώσεις της Γερμανίας χαιρέτισαν την απόφαση του 
Δικαστηρίου ως «σημαντικό ορόσημο στον αγώνα για ανεξαρτησία και 
ελευθεροτυπία στις ειδησεογραφικές αίθουσες της Ευρώπης». 
 
Οι Γερμανοί Δικαστές αποφάνθηκαν, ότι η επιδρομή και οι έρευνες της 
Αστυνομίας στα Γραφεία σύνταξης του περιοδικού “Cicero” στο Πότσνταμ, τον 
Σεπτέμβριο του 2005, ήταν «μια σοβαρή επέμβαση στην ελευθερία του 
Τύπου». 
 
Ο Πρόεδρος του γερμανικού Ομοσπονδιακού Συνταγματικού Δικαστηρίου 
δήλωσε ότι στο μέλλον τέτοιες έρευνες και κατασχέσεις υλικού σε μια εξέταση 
υπόθεσης εναντίον λειτουργών Μ.Μ.Ε. θα θεωρούνται συνταγματικά 
ανεπίτρεπτες. 
 
«Υστερα από ένα χρόνο επεμβάσεων εναντίον των δικαιωμάτων των 
δημοσιογράφων, αυτή είναι μια καλή είδηση για την ελευθερία του Τύπου 
στην Ευρώπη και πέρα από αυτήν», δήλωσε ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων κ. Αρνε Καίνινγκ. «Η απόφαση του 
Δικαστηρίου – πρόσθεσε – καθιστά την κρατική παρέμβαση στη 
δημοσιογραφία πιο δύσκολη και συμβάλλει σε μια δεοντολογική και ποιοτική 
δημοσιογραφική εργασία παντού». 
 
Κατά τον τελευταίο χρόνο η Διεθνής και η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
Δημοσιογράφων προέβησαν σε έντονες διαμαρτυρίες για τις επιθέσεις σε μια 
σειρά ευρωπαϊκές χώρες εναντίον των δικαιωμάτων των δημοσιογράφων και, 
ειδικώτερα, της θεμελιώδους αρχής της προστασίας των πηγών 
πληροφόρησης. Σημειώθηκαν συλλήψεις δημοσιογράφων, παρακολουθήσεις 
τηλεφώνων και αμφιλεγόμενες διώξεις λειτουργών του Τύπου, με αποτέλεσμα 
να γίνουν έντονες διαμαρτυρίες στην Ευρωπαϊκή Ενωση και στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο με την αξίωση να ληφθούν μέτρα για την προστασία των 
δημοσιογράφων έναντι των πιέσεων από κρατικές Αρχές και Υπηρεσίες. 
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«Επιτέλους – δήλωσε ο Πρόεδρος  της ΕΟΔ – έχουμε κάποιαν αναγνώριση 
και προστασία των πηγών και του δικαιώματος των δημοσιογράφων να 
γράφουν και να μεταδίδουν απαλλαγμένοι από επίσημους εκφοβισμούς. 
Ελπίζουμε να δούμε τώρα αλλαγή συμπεριφοράς στην Αστυνομία και τις 
υπηρεσίες ασφάλειας και τερματισμό των πιέσεων πάνω στην ερευνητική 
δημοσιογραφία σε όλη την Ευρώπη». 
 
Την απόφαση του Ομοσπονδιακού Συνταγματικού Δικαστηρίου της Γερμανίας 
χαιρέτισε και ο Διευθυντής του Διεθνούς Ινστιτούτου Τύπου Δρ. Γιόχαν Φριτζ, 
τονίζοντας την ανάγκη απόλυτου σεβασμού και προστασίας της ελευθερίας 
Τύπου και των δημοσιογραφικών πηγών πληροφόρησης. 
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